

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА.

№ 67 (7947) ♦ Среда, 23 апреля 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

Дневник полевых работ

В колхозах и совхозах района сев ранних яровых зерновых культур подходит к концу. Уже посеяно более 93 тысяч гектаров ячменя, овса, пшеницы. До выполнения мероприятий района осталось посеять зерновых яровых культур около 14 тысяч гектаров.

Сев ведется только по культивированной зяби. Уже сейчас площадь подготовленной к севу пашни превышает 113 тысяч гектаров. Всего же нынешней весной будет посеяно яровых культур 168337 гектаров.

Возрастают темпы полива озимых зерновых культур, многолетних трав и долголетних культурных пастбищ. В действии находится 78 дождевальных машин и установок. Первый полив получили около 1900 гектаров посева.

Репортаж ОРОШАЕМАЯ НАБИРАЕТ ТЕМПЫ

Ночью капризная весна преподнесла коллективу бригады на орошении очередной сюрприз: ураганным ветром «Волжанки» сорвало с поля, искорежило несколько секций труб. На устранение аварии были брошены основные силы. Когда самая тяжелая и ответственная работа была позади, бригадир Валентин Кузнецов — в прошлом один из лучших механизаторов колхоза имени XXI съезда КПСС — поспешил на другие участки бригады.

На овсяном поле сеяльщики заканчивали работу. Агрегаты Ивана Филипповича Кривошапко и Анатолия Семеновича Позднякова шесть гидрофицированными сеялками по существу решили успех весеннего сева. А впереди — сев поздних культур, площади для которых готовятся уже сейчас.

Коллектив бригады старается не упустить ни одного часа для полива озимых культур и многолетних трав. С первых же дней полива организована двусменная работа операторов. Обслуживая дождевалки попарно, они каждый день находятся на трудовой вахте не менее 10 часов. Даже пища им доставляется прямо в поле.

Оператор Анатолий Галкин, работающий в паре с Александром Гиляжевим, доволен новым для него делом.

— Просто, если четко выполнять задание, — говорит он. — Чтобы дать 700 кубометров воды на гектар, приходится выдерживать «Волжанки» на каждой позиции не менее 5 часов.

Сухоотрогская специализированная бригада набирает темпы работы. Она оснащена первоклассной техникой, укомплектована лучшими людьми колхоза. Вот почему бригадир Валентин Кузнецов уверен в успехе — двухсотпудовый урожай зерна будет.

Б. ТКАЧЕНКО.

БАЛАКОВЦЫ НА КОММУНИСТИЧЕСКОМ СУББОТНИКЕ



На площади Свободы в день субботника славно потрудился коллектив Балаковского комплексного отдела института «Саратовгражданпроект». Работники отдела планировали грунт под посадку кустарниковых растений и цветов.

НА СНИМКЕ: идет планировка грунта.

Фото М. Бабенко.

Праздник в рабочей спецовке

В это утро все было, как и полагается празднику: цветы и духовой оркестр, радостные улыбки. А еще было горячее желание каждого из присутствующих принять активное участие в коммунистическом субботнике.

Первой об успехе рапортовала бригада Виктора Шарова.

В бригаде Виктора Шарова 16 человек. И каждый мог бы подробно рассказать о процессе изготовления битумных пластин, предназначенных для автомобилей «Жигули». Каждый работник участка, можно сказать, профессор своего дела. Совершенствование мастерства помогло бригаде в течение шести месяцев удерживать первое место в соревновании среди других сменных коллективов.

В день коммунистического субботника коллективом бригады решено было изготовить 15 тонн битумных деталей, вместо 9,5 по норме. Все явились на работу задолго до начала смены. Прибыли на склад и заготовили асбест, обеспечили участки необходимым количеством контейнеров, водитель погрузчика Анатолий Щеров развез все необходимое по местам.

Никогда в бригаде дело не шло так скоро. Каждый трудился за двоих. А потому к концу смены стало ясно, что обязательства будут перевыполнены.

В цехе резино-пробковых изделий на трудовую вахту встала вырубщица Валентина Калькопр. Она дала слово произвести 1,5

тысячи тонн изделий, вместо 1,1 тысячи.

Выступая на митинге, комсомолки Зинаида Гузлаева и Надежда Иванова заверили подруг, что выработают 70 метров полотна для мембран, вместо 50 по норме.

В цехе спинок и сидений на трудовую вахту встала бригада вулканизаторщиков-прессовщиков члена КПСС В. Горьчевского.

Активно прошел коммунистический субботник на заводе резиновых технических изделий имени 50-летия СССР. На рабочих местах работали 2700 и на уборке территории 1770 человек. Изготовлено продукции на 180 тысяч рублей. Коллектив отчислил в фонд пятилетки 6800 рублей.

А. АШИМОВ.

Задание перевыполнили

2331 человек вышли на коммунистический субботник на заводе имени Ф. Э. Дзержинского. Из них 1210 заняли свои места в цехах, 100 человек поехали помогать строителям химзавода, остальные занялись благоустройством производственных помещений и территорий завода. Восемь ветеранов труда, находящихся на заслуженном отдыхе, пришли со всеми на завод.

Инструментальный цех. Ветераны войны и труда Е. А. Шайкин, А. Н. Бычков, С. Л. Вшивцев, А. П. Москвин заработали свое право на заслуженный отдых, но своих рабочих мест не оставили, и по сей день являются в труде примером для молодежи.

В. Д. Баринов — шлифовщик высокой квалификации, воспитал немало высококвалифицированных рабочих, таких, как Виктор Курячий, член КПСС, неоднократный победитель социалистического соревнования. М. Д. Зубкова и Г. И. Псянин 15-летними подростками в суровые военные годы начали свой трудовой путь. Будем примером для молодежи,

свои сменные нормы перевыполнили — заявили единогласно ветераны войны и труда.

А. И. Лаврова находится на заслуженном отдыхе, но в этот день и она посильным трудом решила внести свой вклад в коммунистический субботник.

— Я здесь проработала 26 лет и просто совесть рабочая не позволяет быть в стороне, — заявила Анна Ивановна.

Сменный мастер комсомолец О. И. Никифоров сегодня занял рабочее место у станка, решив дать продукции больше нормы.

По-ударному с самого начала смены взялись за дело токари цеха дизелей А. Г. Демичев, В. И. Сердюков, токари механо-термического цеха М. В. Шмелев, В. П. Племянникова, шлифовщик ремонтного цеха Л. С. Свечнова. Свои четырехчасовые задания они выполнили за 2 часа.

К концу дня намеченные планы были перевыполнены. Товарной продукции произведено на 25,7 тысячи рублей, отчислено в фонд пятилетки 2630 рублей.

Е. МАЛЬЦЕВА.

Результаты радуют

В коммунистическом субботнике приняли участие свыше 10 тысяч сельских труженников. Большинство трудилось на своих рабочих местах, однако за день многое сделано и по благоустройству населенных пунктов. В частности, посажено более 10 тысяч деревьев.

За день механизаторы прокультивировали почву более чем на 13 тысячах гектаров, посеяли около 10 тысяч гектаров пшеницы, ячменя, овса. Работники орошаемого земледелия с помощью дождевальцев очистили от сорняков и вновь нарежали более 20 километров каналов и временных оросителей.

Результативным оказался субботний день и для работников животноводства. Доярки получили 75 тонн молока, а птичницы — 16 тысяч яиц.

Н. МИЛОВАНОВ, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — органы подлинно народной власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, ширится участие трудящихся в управлении государством!

(Из Призывов ЦК КПСС)

Навстречу выборам

Мероприятия выполняются

В ходе подготовки к проведению предвыборной кампании на заседании горисполкома был обсужден и принят план мероприятий. В этой программе работы на весь период кампании предусмотрены организационные мероприятия, которые предстоит осуществить, названы сроки их ис-

полнения. Так, перед городскими службами поставлены конкретные задачи по наведению чистоты на улицах, в кварталах и микрорайонах, по дальнейшему улучшению работы телефонной и электрической сетей, деятельности транспорта, обеспечения общественного порядка.

Начата работа по претворению намеченного в жизнь. Много сделано жилищно-коммунальными отделами предприятий с помощью населения в день коммунистического субботника. Телефонизированы помещения, в которых размещены агитпункты.

В полевых агитпунктах

Развертывается организаторская и массово-политическая деятельность партийной организации колхоза «Победа» среди земледельцев и животноводов.

Особый упор делается на проведение мероприятий предвыборной кампании в неразрывной связи с подготовкой и празднованием 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

— Новым содержанием в эти дни наполнена работа полевых агитпунктов, — рассказывает секретарь парткома В. И. Пенкин. — Во всех вывешены специальные календари, извещающие о выборах 15 июня. Перед хлеборобами уже выступили местные лекторы с беседами на тему: «Советская избирательная система — самая демократическая в мире», «Курсом XXIV съезда КПСС — к новым победам», «Международное положение СССР» и другие.

Вышли «боевые листки» и «молнии», посвященные выборам в местные Советы.

Семинар идеологических работников

Политинформаторы, агитаторы, руководители агитколлективов, председатели исполкомов сельских Советов, работники культуры собрались на очередной семинар идеологических работников, проведенный на днях райкомом КПСС. С докладом «Об усилении идеологической работы в свете требований декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС и в связи с подготовкой к празднованию 30-летия победы советского народа в Великой Отечественной войне и проведением предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы» выступила секретарь райкома КПСС М. М. Курчатова.

На семинаре выступили секретарь партийного бюро колхоза «Россия» В. А. Крылов, секретарь партийного бюро колхоза имени Фрунзе В. А. Трунов, секретарь партийного бюро колхоза «Новый быт» А. И. Капралов, председатель исполкома Красноярского сельского Совета Н. М. Закамскова, художник-оформитель колхоза имени Кирова В. Ф. Гольцев. Они рассказали об идеологической работе по подготовке к 30-летию победы советского народа над фашистской Германией и приближающихся выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Участники семинара прослушали выступление лектора обкома КПСС Л. С. Попова по теме «Международное положение СССР».

